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Ova jesen u Dalmaciji, pri-
morju i općenito cijeloj 
Hrvatskoj bila je izuzet-
no topla i kišovita, što je 

itekako poremetilo vegetaciju u cijeloj 
zemlji. U Dalmaciji i priobalju to se ma-
nifestira i ponovnim rastom i produže-
nom cvatnjom kod većine biljaka, što u 
konačnici može biti kobno za osjetlji-
vije biljke u slučaju naglog zahlađenja s 
drastičnim padom temperature. Veći-
na biljaka zbog takvog toplog vremena 
sljedeću godinu ne budu onakve kakve 
bi normalno i prirodno trebale biti jer 
kasnojesenska cvatnja biljke iscrpi i u 
većini slučajeva izvuče cvjetove koji su 
trebali prezimiti u spavajućim pupolj-
cima i uveseliti nas svojom raskošnom 
cvatnjom na proljeće. U ovakvim slu-
čajevima trebamo biljku dodatno pre-
hraniti da bi joj koliko-toliko nadokna-
dili izgubljenu snagu za ponovni start 
na proljeće. Također sjetite se biljkama 
dodati željeza jer je ovo kišno vrijeme 
idealno za to, ne morate granule rasta-
pati vodom punom klora, a koji ina-
če začahuri molekule željeza i stvara 
probleme biljci koja do njega ne može 

doći, iako ga u zemlji ima u dovoljnim 
količinama. Prvi simptomi nedostatka 
željeza su izrazito žuti, mladi listovi na 
vrhovima grančica. Budući da su naše 
biljke u priobalju donedavno bile u 
punoj vegetaciji, u slučaju nagloga pro-
dora hladnoće, osobito nakon kišnog 
perioda i prenatopljene zemlje kada 
kod nas zapuše hladna bura, vrlo lako 
može doći do smrzavanja naših biljaka 
pogotovo onih koje nisu naše autoh-
tone biljke, a kojih kod nas ima jako 
puno. Preventiva tome je prethodno 
zamotavanje svih naših egzotičnih 
biljaka, obavezno kako sam vam već 
puno puta rekao sa PVC šupljikavom 
folijom u nekoliko slojeva. Također, 
vrlo bitno je eliminiranje vlažnosti tla 
uokolo debla i podanka biljke. Stavlja-
njem plastičnog pokrova ili stiropora 
koje pričvrstite nečime da ga vjetar ne 
može odnijeti, te joj na taj način poma-
žete da tlo oko nje bude suho, a time 
ste omogućili puno jednostavnije pre-
življavanje svojoj biljci koja nije navi-
knuta na hladnoću i koja je pogubna za 
nju. Vrijeme je kada u Dalmaciji i oto-
cima obavezno morate rezati ukrasno 

grmlje, a pogotovo sve vrste ruža jer na 
našem području vrlo rano kreću u ve-
getaciju. Rezanje se ne odnosi na biljke 
koje su porijeklom iz tropskih predjela 
i koje su većinom umotane zaštitnom 
mrežom. Njih podrezujemo ukoliko 
je potrebno kada prođe opasnost od 
smrzavanja, neposredno pred ili u sa-
mome startu vegetacije. Ukoliko do 
sada niste posadili lukovice proljetnog 
cvijeća, još nije kasno. U našim sjeme-
narnama ima stvarno vrlo veliki izbor 
lukovica i gomolja cvijeća te izaberite 
nešto za sebe.

Za ovaj broj časopisa odabrao sam 
dvije biljke o kojima ću vam napisati 
nekoliko riječi. Prva od njih je TIBOU-
CHINA URVILLEANA – TIBUĆINA. 
Biljka je porijeklom iz Brazila, nježno 
dlakavih nasuprotnih, duguljastih li-
stova. Donja strana listova ima ista-
knute žilice, gušće dlačice crvenkaste 
boje. Ova vrsta o kojoj vam pišem je 
biljka veličine maksimalno do dva me-
tra, dok pojedine vrste mogu doseći i 
do šest metara, poput manjih stabala. 
Do sada je obznanjeno oko 250 razli-

čitih vrsta tibućine. Cvjetovi su izu-
zetno ljubičaste boje pojedinačni ili 
u grupi po nekoliko njih na vrhovima 
grana. Veličine su u promjeru od 4 do 
7 cm. Prašnici i tučak se izdužuju oko 
3 cm iz sredine cvijeta, kukasto uvijeni 
prema gore. Kada su oprašeni nastaje 
duguljasti tobolac od 1,5 cm u kojem 
su sjemenke. Kada polovicom lipnja 
počme sa cvatnjom, nema stanke do 
prvih hladnoća. U zimskom periodu 
morate je unijeti u zaklonjeni prostor 
kako ne bi došlo do smrzavanja iste. 
Ja sam je ovu prošlu zimu ostavio na 
balkonu s južne strane na otvorenom,  
zaklonjenu od udara bure s dosta su-
hom zemljom u tegli. Odbacila je sve 
listove sa sebe i na proljeće je počela 
izbijati iz podanka i grančica otprili-
ke do polovice svoje veličine, znači do 
pola metra. Gornji dio i vrhovi su bili 
suhi pa sam ih odrezao. Razmnožavati 
je možemo sjemenom ili vrlo jedno-
stavno reznicama kao i sve drugo bilje 
u ljetnom periodu. Preporučujem vam 
je jer je vrlo jednostavna za održava-
nje, pogotovo onima koji preferiraju 
cvjetove ljubičaste boje.

Druga biljka je DURANTA RE-
PENS. Duranta, koja inače spada u 
porodicu VERBENACEAE, zimzele-
ni je grm porijeklom iz Indije i Sred-
nje Amerike.Veličina grma je ovisno o 
sorti od 1 m do 5 m visine. Cvjetovi 
joj vise o malim grozdićima dugim 
do 15 cm. Postoji u svim nijansama 
ljubičasto-plave i bijele boje. Nakon 
cvatnje ostavlja sjemenke čija je opna 
zeleno-žuto-narančaste boje. Listovi 
su glatki, sjajno-
zeleni ili šareni 
(variegated) sa 
žutim rubom, a 
rastu nasuprotno 
na grančicama 
koje su ravnih 
bridova, četve-
rokutne kada ih 
prerežete. Cvat-
nja joj traje mje-
secima. Njezini 
cvjetići izgledom 
podsjećaju na 
potočnicu – ne 
zaboravimo da 
su joj Englezi dali 

ime “forget me not - tree”. Cijela biljka 
je otrovna pa je životinje neće ni dira-
ti niti jesti, neotporna je na hladnoću. 
Razmnožava se sjemenom i reznica-
ma grančica kao i sve biljke, najbolje 
pri temperaturi od 25 stupnjeva Cel-
zija. Kao i Tibućinu vrlo rado vam je 
preporučujem.

Do sljedećeg puta puno zdravlja, 
uspjeha i sreće u novoj godini i sve vam 
cvalo! ■
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